
Al Sindaco del comune di Verderio;
ai Consiglieri Comunali di Verderio;

al Segretario Comunale;

Verderio, venerdì 22 Aprile 2022

INTERROGAZIONE IN MERITO SITUAZIONE PRESENZA ISTITUTI BANCARI IN
COMUNE DI VERDERIO

Dato atto che: nei primi mesi dell’anno 2021, ha cessato l’attività la filiale BPM sita
in Viale dei Municipi 32 ex Inferiore;

Premesso che:  il  31 dicembre 2021 ha cessato la propria attività la filiale Banca
Intesa San Paolo sita Via Principale 14 in ex Superiore; 

Considerato che: la vivibilità e il valore di un comune si rapporta ai servizi e alle
strutture che offre sul proprio territorio ai cittadini;

Considerato  che: dalla  stampa  locale  è  emersa  la  possibilità  della  prossima
chiusura dell’ufficio postale sito in ex Superiore in quanto la struttura non è idonea;

Premesso che: nel vicino comune di Imbersago, di 2492 abitanti, sono presenti ben
due istituti bancari; 

Considerato che: ad oggi a Verderio, che conta 5619 abitanti, non è più presente
nessun istituto bancario e sportello bancomat,  con la conseguenza che i  cittadini
devono recarsi nei comuni limitrofi per un prelievo di contante;   

Visto l’art. 23 co.1 del Regolamento del Consiglio comunale che recita testualmente:
“Ogni  Consigliere  può  presentare  interrogazioni  che  consistono  in  una  domanda
rivolta al Sindaco per avere informazioni o spiegazioni su un oggetto determinato, o
per sapere se e quali provvedimenti siano stati adottati o si intendano adottare in
relazione  all’oggetto  medesimo.  Di  norma,  l’interrogazione  è  formulata  per
cercare di ottenere semplici informazioni su un fatto specifico e, in generale,
per essere informati sulla veridicità  di un fatto o di una notizia e sui relativi
provvedimenti  che gli  Organi  di  governo del  Comune intendono adottare  oppure
hanno già adottato in merito”;

                CHIEDE

Quali azioni sono state intraprese da codesta amministrazione per prevenire
ed impedire la chiusura delle due filiali bancarie, con il netto impoverimento
del nostro territorio;



Quali azioni si sono fatte e si intendono intraprendere per impedire la chiusura
dell’ufficio postale di ex Superiore; 

Quali  azioni  verranno  compiute  per  riavere  filiali  bancarie  nel  territorio  del
nostro  comune,  affinché  queste  grave  situazione  di  disagio  per  i  cittadini
possa risolversi;

Si chiede l’inserimento della presente interrogazione, ai sensi dell’art. 23, co. 4 del
Regolamento  del  Consiglio  comunale,  all’ordine  del  giorno  della  prima  seduta
consiliare utile.

Per il Gruppo consigliare “CAMBIA VERDERIO”

Il capogruppo Marco Benedetti

               


